

重拳出击 精准施策

全力打造建制镇生活污水治理“泰安样板”

□通讯员 袁宁

近年来,市住房和城乡建设局按照市委、市政府部署,坚持以高品质生态环境支撑高质量发展,系统推进建制镇生活污水处理设施建设,全力优布局、补短板、提品质、保运维,取得显著成效,我市47个建制镇的55处处理设施均稳定运行。

高度重视,上下齐心抓谋划。一直以来,市委、市政府高度重视建制镇生活污水处理工作,将其作为推进生态文明建设的重要抓手,主要负责同志亲自研究部署,统筹推进各项重点任务;分管市领导多次召开专题推进会,亲自带队开展现场调研,推动问题解决。市住房和城乡建设局联合市发

改委、市财政局等5部门印发《关于进一步加强建制镇生活污水处理工作的通知》,进一步明确建制镇污水处理工作目标,压实部门职责分工,强化资金保障、建设用地等政策措施,有力推进建制镇生活污水处理设施建设。市委、市政府督查室成立由住建、环保等10余个部门组成的专项督查组,对建制镇生活污水处理设施建设情况半月一调度,形成督查专报,呈报市领导。

强化措施,全力以赴补短板。推进提升改造,市住房和城乡建设局联合市生态环境局印发《2024年度泰安市乡镇污水集中处理设施提质增效攻

坚行动方案》,各县(市、区)政府总投资1.88亿元,完成全市建制镇生活污水处理设施的提升改造,新增生活污水处理管网63公里。全面排查整改,市住房和城乡建设局、市生态环境局成立联合检查组,对我市47个建制镇的55处处理设施开展全面检查,重点检查设施运行稳定性、出水水质达标性和污泥处置规范性等,每半个月对工作开展情况进行梳理和总结,每月月底形成专题汇报。强化责任落实,各县(市、区)政府认真梳理建制镇生活污水处理整治工作任务,分别制定有针对性的实施方案,明确工作目标、责任单位和时间节点,全力推动工作开展。

健全机制,严守节点抓成效。深化部门协同监管,市住房和城乡建设局、市生态环境局组成联合督导组开展现场督导,重点对建设进展缓慢的建制镇进行“一对一”精准帮扶指导。强化日常水质检测,市生态环境局每月定期对已完成建设的设施进行水质检测,市住房和城乡建设局根据水质检测结果督促运维单位及时调整施工工艺参数,优化工艺流程,力求实现设施建设完成一处、达标一处。我市优化运维管理模式,积极引进市场机制,实行市场化运作模式,提高设施运维管理水平。目前,我市51处处理设施已全部实现委托专业第三方单位运维管理。

泰安心康医院进社区开展心理健康宣讲活动 倡导和谐心态 崇尚健康心理



心理健康宣讲活动现场。 通讯员供图

本报1月2日讯(通讯员 毕研顺)近日,泰安心康医院在泰山区徐家楼街道新峪社区和大官庄社区开展了两场心理健康宣讲活动。

活动现场,毕业于北京师范大学心理学专业的国际心理咨询师周晓东作了题为《岁月静好,心安亦然》,中老年人心理健康的维护之道》的宣讲。

宣讲以“倡导和谐心态,崇尚健康心理”为主题,分中老年心理特征、健康心理的重要性、培养健康心理的策略、共建和谐社区、心安之处即是归途5个部分。此次宣讲系统全面地讲解了心理健康知识,引用了具体生动、有说服力的生活案例,分享了实用策略,并与现场中老年人探讨了生活中面临的心理挑战,帮助他们建立和谐、健康的心理环境,享受幸福生活。

此次活动,新峪社区和大官庄社区共90余名居民参加宣讲,并进行了心理健康咨询。该院医务人员向居民发放了260余份《心理康复特色诊疗》宣传资料。

心理健康宣讲活动是贯彻落实《泰安市卫生健康委员会社会心理服务和严重精神障碍患者治疗服务管理“十个一”专项行动方案》,提高公众心理健康水平,促进社会心态稳定和人际和谐的具体行动,有利于群众就近就便获得优质高效、系统连续的心理康服务。

宁阳县中医院 爱心义诊进社区 真情服务暖人心



义诊活动现场。 通讯员供图

本报1月2日讯(通讯员 陈娟)为进一步加强中医药文化宣传,普及中医药健康理念,提高群众健康素养,近日,宁阳县中医院开展“爱心义诊进社区,真情服务暖人心”进社区活动,为社区居民送去节日问候,祝福大家在2025年与健康相守,与温暖相伴。

义诊现场,前来就诊和咨询的社区居民络绎不绝,该院心内科、针灸推拿科、眼科、临床心理科医务人员耐心解答居民关于常见病、养生、保健等方面的问题,宣传中医药诊疗知识,为大家测血糖、量血压,并开展中医诊脉,让群众在“家门口”就能体验中医特色疗法。

活动现场,吸引了众多群众咨询参与,70余人体验了推拿、拔罐、艾灸等项目。该院医务人员发放中医健康科普知识手册300余份。

宁阳县中医院医务人员通过此次义诊,将中医养生、慢性病防治、中医治未病、心理调适等健康理念融入居民生活,让大家切身感受到中医药文化的独特魅力,助力中医药更好地为群众服务。

宁阳县蒋集镇卫生院纳入全省中医特色基层医疗卫生机构项目库

本报1月2日讯(通讯员 孙翼华)近日,省卫生健康委发布《关于将山东省中医特色卫生院、村卫生室纳入项目库管理的通知》,宁阳县蒋集镇卫生院作为宁阳县2024年度山东省中医特色卫生院,纳入全省中医特色基层医疗卫生机构项目库。

近年来,蒋集镇卫生院遵循中医药发展规律,改革创新,砥

2024年我市畜牧统计工作再取佳绩

本报1月2日讯(通讯员 孔宁)近期,农业农村部畜牧兽医局下发《关于表扬2023—2024年度畜牧业统计监测工作综合评估优秀省县的通报》,肥城市、宁阳县获优秀生产监测县和优秀市场监测县。

省畜牧兽医局印发《关于2024年度畜牧业监测工作综合评估情况的通报》,泰安市畜牧兽医事业服务中心荣获市级生产监测单位优秀奖,肥城市畜牧兽医事业服务中心、宁阳县畜牧兽医事业服务中心获县级生产监测单位三等奖和县级价格监测单位三等奖;孔宁获市级生产监测工作个人优秀奖;于国栋等4人获县级生

产监测工作个人三等奖;邓磊、闫翠平获县级价格监测工作个人三等奖,这是闫翠平等4名畜牧统计工作人员连续3个年度获畜牧业统计监测工作综合评估优秀等次。

全市各级畜牧统计监测工作将再接再厉,继续强化业务培训和业务指导,确保数据真实准确、及时有效,加大数据审核力度,加强信息共享,建立部门沟通协作机制,研判畜牧业发展形势,科学引导生产,助力我市畜牧业高质量发展。

全省2024年度畜牧业监测工作综合考评颁奖仪式。

通讯员供图



市自然资源和规划局高新区分局超额完成2024年度批而未供土地处置目标任务

落实节约集约用地制度 强化土地资源要素保障

本报1月2日讯(通讯员 田会芳)2024年以来,为落实最严格的节约集约用地制度,进一步强化土地资源要素保障,提高土地要素市场化配置效率,市自然资源和规划局高新区分局对全区批而未供土地进行了全面清理,以开展批而未供土地大起底目标任务为抓手,多措并举、全力推进,超额完成市局下达的2024年度批而未供土地处置目标任务。

2024年,市自然资源和规划局下

达泰安高新区批而未供土地处置任务量为57.8公顷。截至目前,消化处置批而未供土地60.52公顷,处置率达104.71%。

工作中,市自然资源和规划局高新区分局坚持实施“一地一策”处置方案,确保处置工作扎实推进、落到实处。强化组织领导,该分局始终将批而未供土地处置工作摆在突出位置、列入重要日程,建立分管领导牵头抓、科室负责人具体抓的工

作机制,多次召开批而未供土地处置调度会,研究推进批而未供土地处置工作。全面精准施策,该分局以节约集约高效利用土地为宗旨,以“招商引资、项目引进”为抓手,针对现存批而未供土地分类建立台账,摸清摸准底数,有序推进工作进度。用足用活政策,该分局将消化批而未供土地和新建项目选址相结合,在新项目选址时,主动与招商、发改、规划等部门协同发力,向拟用

地企业全力推介符合条件的批而未供土地,使项目用地选址与批而未供土地信息有效结合,确保盘活利用及处置措施落地见效。

市自然资源和规划局高新区分局将继续采取有力措施,提前谋划2025年批而未供土地消化处置工作,进一步提高土地利用效率,促进全区土地节约集约和高效利用,为泰安高新区经济社会高质量发展提供有力支撑。

宁阳县第一人民医院一项目获国家级荣誉

本报1月2日讯(通讯员 李峰)近日,由中国癌症基金会、癌症早诊早治项目(农村)专家委员会举办的第八届北京国际消化道肿瘤早期诊断与早期治疗研讨会暨消化道癌症筛查及早诊早治项目(农村)技术培训与项目总结大会在中国医学科学院肿瘤医院召开。

大会对2023年度上消化道癌早诊早治项目优秀单位进行表彰,宁阳县第一人民医院承担的上消化道癌人群筛查及机会性筛查项目,质控指标均取得优异成绩,获国家重大公共卫生服务项目农村癌症早诊早治上消化道癌早诊早治项目(2022—2023年度)优秀项目单位荣誉称号。

2010年8月,宁阳县第一人民医院被确定为中央财政转移支付上消化道癌早诊早治项目单位,每年承担2000例人群筛查任务。该院重视上消化道癌筛查及早诊早治项目的发展和实施,始终把项目实施当作重点工作、重点公益事业来抓。在癌症防治道路上,该院不断创新工作机制,积极开展工作,成立以医院主要负责人为组长的工作组,组建以内镜中心、早诊



宁阳县第一人民医院相关负责人领取荣誉。 通讯员供图

早治办、消化内科、病理科、麻醉科、院办等科室为主的筛查团队,按照上消化道癌筛查技术方案要求,采用先进的无痛胃镜和组织病理学诊断,对食管、胃、十二指肠进行细致检查,做到及时发现微小病变、及时诊断、及时

治疗。该技术方案的实施,实现了在患者未发病前预防其发病,在癌前病变阶段早期发现,为宁阳县上消化道癌高危人群赢得了治疗先机,降低了患者的死亡率和未来发病率。该院至

今已对全县8个乡镇(街道)的2.8万余名群众完成上消化道癌的初步筛查。

自2019年开始,宁阳县第一人民医院承担起全国消化道癌机会性筛查工作,每年5000例筛查任务,至今已完成机会性筛查3万余例,各项任务质控指标均名列前茅。

该院在上消化道癌早诊早治项目中(人群筛查及机会性筛查)多次被国家项目办和省项目办评为“全国癌症早诊早治工作优秀项目单位”“全省癌症早诊早治工作先进单位”“山东省癌症筛查及早诊早治工作先进集体”,多人先后被国家项目办和省项目办评为“全国癌症早诊早治工作先进个人”“全省癌症早诊早治工作先进个人”。

上消化道癌早诊早治项目是国家重大公共卫生服务项目中的一项重点工程,也是一项惠及百姓健康的民生工程。今后,宁阳县第一人民医院将持续深入推进上消化道癌早诊早治项目筛查和诊治工作,为群众树立“早筛查、早发现、早治疗”的健康理念,倡导良好生活习惯,为宁阳县群众健康保驾护航。



登泰山 观天下

— 扫码下载望岳客户端获取更多权威资讯 —

